

民生路互通成网 小游园绿树成荫

关注区(市)县委会
惠民民生今年这些实事要办

修好“民生路”，出行更畅通；打造散落城市各个角落的“口袋”微绿地，为市民提供一片片休憩空间……新年伊始，成都各区(市)县相继召开区(市)县委会暨经济工作会议，聚焦推动高质量发展、创造高品质生活。各地一项项民生工程有序推进，一件件民生实事落地开花。



新崇州大桥正在加紧施工

实施道路提升改造 满足群众出行需求

建于上世纪90年代的崇州大桥，是道明、白头等镇与崇州市城区相连的重要通道之一，为群众出行提供便利，也为当地经济社会发展作出巨大贡献。巨大的交通流量导致桥面铺装层破坏、梁板露筋、桩基外露、栏杆损毁等病害频发，已不能满足行车和城镇化发展要求。

目前崇州大桥已经拆除，正在原址上建设一座新大桥。

昨日，记者在新崇州大桥施工现场，映入眼帘的是一片繁忙景象：工人们各司其职，进行零件的切割、钢筋焊接工作，引桥桥墩犹如雨后春笋般拔地而起。“崇州大桥于去年11月4日开始拆

除，目前新崇州大桥项目进展顺利，开工三个多月以来，已经修建完成施工便道、临时排水管道、钢筋加工厂、桩基泥浆池等工程，目前正在推进围堰施工和桩基施工。”中铁十五局崇州大桥项目负责人肖飞告诉记者，预计今年5月底完成承台、墩身等工程，10月底前桥梁半幅贯通，年底双幅贯通。

据介绍，重建的崇州大桥全长270米，桥面宽度40米，双向六车道，两侧设置非机动车道和人行道。上部结构为变高预应力混凝土连续箱梁，下部结构为H形桥墩，桥台为轻型一字桥台，基础为冲(钻)孔灌注桩。预计2024年10月1日实现通车。

“城市道路提升改造关系民生福祉，连接民心民意，与群众出行息息相关，是老百姓关注的重点民生问题。”崇

州市相关负责人表示，聚焦社会民生关键领域，谋民生之利，解民生之忧。崇州市委十四届六次全会暨市委经济工作会议提出，扎实推进城建攻坚提升城市品质，高标准推进崇州大桥、南河大桥重建，完成世纪大道、唐安路“十字双轴”等16条道路改造提升。“我们将通过进一步完善优化城市路网，提升出行的安全性和舒适性，更好地满足群众出行需求，让城市形象提档再升级，让广大群众在城市变美变靓的过程中，有更多获得感和幸福感。”

公园装进“口袋” 提升城市环境宜人度

推窗见绿，出门见园，如今小而美的“口袋”微绿地在邛崃市随处可见。昨日，

在位于邛崃市凤凰大道西延线南侧的凤栖园口袋公园，记者看到，来来往往的市民游客争相在这里拍照打卡，处处洋溢着节日喜庆热闹的气氛。水岸花街、凤栖亭廊、景观绿道等景点让人目不暇接，以特色乔木做点缀，搭配非兰、吉祥草等地被植物，利用季相色彩变化增加场地的景观效果和氛围感，在车水马龙的城市中勾勒出一片休憩空间。

“我们遵循以人为本的设计原则，在原有地形地貌和原生树木保护等前提下‘精雕细琢’，将公园特色与周边环境相融合，赋予其独特意义，以‘凤’为形，以情为意，取名‘凤栖园’，打造静谧而精致的实用空间，营造强烈的城市归属感。”邛崃市相关负责人介绍。

据了解，2022年，邛崃市深化推进“两拆一增”，以自然、人为本宗旨，协同建设部门、属地镇(街道)，因地制宜，打造“两拆一增”点位30处。散落城市各个角落的“口袋”微绿地，为市民于车水马龙中营造出一片休憩空间。

邛崃市委十五届四次全会暨市委经济工作会议提出，将坚定在公园城市建设中奋勇争先，深入推进城市功能整体提升，紧扣“三个做优做强”，加快完善城市交通体系、功能体系、公园体系、亲水体系、景观体系，提升城市文化识别度、美学可感度、环境宜人度。“小游园、微绿地不仅美化了城市面貌，也是促进邻里沟通的良好纽带。”邛崃市相关负责人表示，星罗棋布的“口袋”公园，构成了公园城市的美好画卷。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 李柯雨 文/图

使用取暖设备 人走须断电 春节里这些消防安全提示要牢记

春节期间，消防安全不可松懈，为了提高群众的消防安全意识，四川省消防救援总队于近日发布了春节期间安全提示。

□自驾出游要提前对车辆电路、油路进行检查，车上要配备有效的车载灭火器。

□在景区游玩时，要遵守景区防火规定，不要吸烟。进入山林景区，不要携带火种，不要玩火或生火野炊。

□购物、旅游或住宿时，要掌握所在场所的疏散通道位置和逃生路线，留意灭火器、防烟面罩等器材存放的位置和使用方法。如遇火灾请及时拨打119并迅速逃生，不

可贪恋财物。□社会单位要严格落实消防安全值班、每日防火巡查、消防设施设备维护保养制度，保证春节期间消防安全。

□家长要加强对小孩的监管，不要让孩子随意玩弄火柴、打火机等。火柴、打火机等物品应放置在小孩不易拿到的地方。

□取暖用的电热器具等要与可燃物保持距离，并做到人走断电，不要在取暖器上覆盖衣物。同时，电热毯不宜长时间通电，不要反复折叠，不宜覆盖过厚被褥。

成都日报锦观新闻记者 杨魁

如仍在康复期 应特别注意摄入足够营养

防疫科普

过年期间，好吃的琳琅满目，让人胃口大开。如何在康复期，该如何健康饮食？昨日，成都市疾控中心发出温馨提示：胡吃海喝要不得，饮食健康记心间。

节日期间，应注意食物多样性，合理搭配，尽量减少油、盐、糖的摄入量，少吃烧烤类等油腻、辛辣刺激的食物，多吃易消化的食物；少吃冰淇淋、冰可乐等生冷食物，多吃蔬菜水果。不暴饮暴食，不过度饮酒。

冬季饮食还应注意一些特殊食材的安全性，如烹饪

四季豆等菜豆时注意要彻底煮熟煮透，以防发生菜豆中毒。不要贪图色泽翠绿或脆嫩的口感而减少烹饪时间。

购买或进食花生、瓜子等坚果时，注意防范霉菌污染和油脂酸败。注意在正规场所购买，避免买过期产品，并选择适合的包装，注意合理储存。食用前，如发现坚果表面有明显的霉斑或闻起来有哈喇味，请不要食用；咀嚼时发现苦味、霉味应尽快吐出来并及时漱口。

如果市民朋友家中有康复期的人，应特别注意摄入足够营养，保证健康均衡饮食。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

去年民航西南地区累计完成旅客吞吐量逾1亿人次

成都枢纽旅客吞吐量3109.2万人次 全国城市排名第一

本报讯(成都日报锦观新闻记者杨富)昨日，记者从民航西南地区管理局公布的2022年西南地区机场生产统计简报中了解到，2022年西南地区各运

输机场累计完成旅客吞吐量10710.5万人次、货邮吞吐量150.9万吨。

据四川省机场集团近日公布的数据显示，2022年，成都枢纽(双流、天府

机场)完成运输起降27.6万架次、旅客吞吐量3109.2万人次、货邮吞吐量61.1万吨。其中，旅客吞吐量在全国城市中排名第一。国际(地区)客运

市场回暖，完成旅客吞吐量35.3万人次，同比增长56.4%；国际(地区)货邮吞吐量22.1万吨，同比增长53.7%，创历史新高。

挥别壬寅虎年，走进癸卯兔年。静谧的兴隆湖面亮起点点水灯，官塘的夜空被渲染成璀璨星河，气势磅礴的西博城上演史诗级光影大秀，再加上浪漫唯美的情景演绎，人声鼎沸的迎春市集……浓浓的年味，已弥漫在整个天府新区。

据了解，为了让市民和游客在欢乐祥和的节日氛围中欢度佳节，四川天府新区推出“年年年味 天天添福”主题系列新春活动，为市民游客打造新春环湖跑、民俗闹春、兴隆福灯、迎春市集等丰富多彩的新春体验。

欢乐跑+皮划艇 奔向欢乐新春

大年初一，兴隆湖畔。上午10点，随着发令枪响，首届(2023)四川天府新区兴隆湖新春环湖跑正式开跑。在花样游泳世界冠军蒋婷婷、蒋文文，皮划艇世界冠军赵晓刚等十余位世界及全国冠军领跑下，来自各地的数千名跑友一起奔向新的一年。

“虽然不是大型马拉松，但整个赛事筹备非常专业，这也是我能够专心投入比赛的主要原因。”女子组冠军姚玉舟在赛后表示，“欢乐跑全程井然有序、热闹欢腾，令人印象深刻的还有热情的志愿者以及兴奋的观众。”

“这次跑步比赛跟以往的经验完全不一样，奔跑在公园城市里，既现代又绿色，沿途风景特别美，赛后我还要慢慢去逛一逛。”男子组冠军马昭阳说道，“新年第一天来到天府新区，真实感受到这座城市的活力与热情，这是我参加过的最有意思的一场跑步比赛！”

今年新春，水上运动成为兴隆湖的一大特色。前不久，兴隆湖成功入选第一批15家国家水上(海上)国民休闲运动中心试点单位，驾驶皮划艇进入兴隆湖之中，与湖水来一次最直接的对话，成为不少市民的选择。

在皮划艇体验活动中，有教练耐心为大家讲解皮划艇运动的由来、水上安全知识，皮划艇技术分解动作等，大家经过练习，渐渐掌握起划、前划浆、后划浆、调头、急停等划浆要领。

经过多次练习，大家或快或慢都能独立在水中滑一段路程，只见体验者奋力挥动着桨板，一时间水花四溅、激情四射。

“下水前，教练给了非常专业的指导，上手比较简单，也很适合带孩子一起，非常有趣。”游客柯女士说。

新春的兴隆湖畔，还安排了文体

“年年年味 天天添福” 新区新年新玩法 好吃好玩好幸福



表演、民俗文化展演、乐队演出等丰富多彩的活动，让传统与时尚，在新春的兴隆湖边碰撞出了特别的火花，热闹非凡。

与兔年新春相呼应，春节期间前往兴隆湖，还能看到一只只可爱的萌兔。在兴隆湖游客中心，“海军兔”夜以继日地守护着这片湖域，最受欢迎的兴隆滩，则配上最红火的“萝卜兔”……

“这个春节来到兴隆湖，真是能感

受到满满的兔年特色。”游客李梅一边拍照一边说。

潮玩购+文化展 乐享趣味新春

大年初一的西博城，则成为小朋友们的幸福乐园——

在“年年年味 天天添福”潮玩购现场，西博城变身大型乐园，热气球、充气城堡、运动嘉年华、游街人偶纷纷



呈现，值得一提的是，足球名宿邹维根来到现场指导小朋友踢球，开心麻花与现场观众即兴互动，木偶传承人杨东、黄龙溪火龙队也来到现场……

一大早，来自黄龙溪火龙队的舞龙表演为大家拉开了一个漂亮的序幕，在锣、鼓、钹、马鞭乐器的伴奏中上下翻飞，映出龙腾人欢的喜庆景象。同时，在西博城北广场中央的童游嘉年华舞台，四川省文化馆木偶皮影剧团团长、木偶传承人杨东老师正带着他的提线木偶与孩子们亲密互动，孩子们既听了“济公”的有趣故事，又领略到传统木偶戏的独特韵味。

吹糖人、捏面人、扎中国结等的加入，也让孩子们可以在现场亲身感受传统手工艺的魅力，草编、打陀螺、高跷等传统民俗表演也增加新春游览氛围。

喜爱运动的小朋友，也在西博城收获了自己的幸福。在运动嘉年华区域，足球名宿四川全兴队主力邹维根莅临现场指导小朋友踢球。同时，主办方设置了趣味游园、勇者大闯关挑战赛等适合儿童、青少年和亲子项目。

营造一个充满文化气息的农历新年，天府新区六大教育集团师生以万幅

时而慷慨激昂，时而缓缓落下，传递着对新岁风调雨顺的祝福。

伴随着时而雄壮时而柔美的水柱，观景台围观的人群不时发出“哇”的感叹……

据介绍，音乐喷泉将持续到正月十五(2月5日)，每天在11:30-11:45、15:30-15:45、19:00-19:15、20:00-20:15等多个时段定时表演。

这边走秦皇湖上，声光电、水、全息投影、创意影音融合在一起，为观众打造了一场梦幻喷泉秀。另一边，西博城的灯光秀更是为大家献上了一场视听的极致盛宴：约200米的灯光秀主场，整个西博城被绚丽的灯光点亮，伴随音乐组曲，灯光交相辉映，赞美美好生活，体验别样新春。

“太震撼了，真是不虚此行！”专门从春熙路赶到西博城的吴莉一家，在欣赏完音乐喷泉和灯光秀后，不住地赞叹。吴莉说，前几天看到天府新区的新春活动预告后，大年初一就专门带着父母和儿子赶过来欣赏光影大秀，“没想到这么美，好几年感觉过年都没有这么精彩和热闹了！”

据了解，从初三到初六，西博城灯光秀每天演出时间为20:45-21:45。当夜幕四合，星星点点的水灯载着人们的新年愿望，荡漾在兴隆湖的柔波中。

“以前孩子从没放过水灯，没想到今年兴隆湖会有这么特别的活动。”家住高新区的李青，带着6岁的女儿，领了两盏水灯，许下愿望，缓缓放进兴隆湖，这个春节，以“放水灯”这种超有仪式感的方式，对来年的一切许下憧憬和希望。

岁末元春，火树银花，这个春节，天府新区还营造了更多丰富多彩的活动，“以人民为中心，我们精心策划开展各项新春活动，希望通过亮点纷呈、安全有序的系列主题活动，充分体现国家级新区现代化新城面貌，彰显公园城市人民幸福感、获得感。”天府新区相关负责人说，在筹备活动的同时，新区同时全力做好安全保障，确保让全区人民度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

光影秀+放水灯 品味幸福新春

白天的活动精彩，夜幕下的天府新区更是流光溢彩，让人流连忘返。位于天府国际会议中心礼宾广场秦皇湖畔的音乐喷泉，霓虹闪烁，水幕缤纷，映射出新春光影之彩——

活动现场，一股股喷泉随着音乐的节奏律动，秦皇湖波光粼粼炫酷的灯光变幻在音乐的起伏中，喷泉、水幕